

Год издания 10-й  
№ 37 (632)  
ПЯТНИЦА  
27 ИЮНЯ  
1941 г.

# ГОЛОС ударник

Орган партбюро  
завкома и  
завоуправления  
завода имени  
М. М. Кагановича  
г. Горький,  
Кировский р-н.

Газета выходит один раз в неделю

## Дисциплина, организованность, самоотверженность

Вероломное разбойничье нападение фашистских бандитов на нашу любимую Родину вызвало великий гнев великого Советского народа.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция—все граждане Советского Союза выразили свою готовность немедленно встать на защиту своей Родины, отдать свои силы для того, чтобы скорее разгромить и уничтожить фашистских агрессоров. Наша доблестная Красная Армия и весь наш народ повели победоносную отечественную войну за Родину, за честь, за свободу. И с первых же дней этой войны выявилось полное единство фронта и тыла в нашей стране. Как и в годы гражданской войны, когда вся страна, весь тыл всемерно поддерживали Красную Армию, когда вся страна была превращена в военный лагерь, снабжавший фронт оружием, боеприпасами, обмундированием, продовольствием, пополнениями, так и сейчас страна отдает все для фронта.

Начавшаяся мобилизация военнообязанных проходит организованно и четко, она даст новое крепкое пополнение Красной Армии.

Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов в своем выступлении по радио 22 июня 1941 года говорил:

«Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Авиации, чтобы обеспечить победу над врагом».

Этот призыв В. М. Молотова нашел самый горячий отклик в сердцах трудящихся нашего завода. На фронт, на бой с врагом стремятся массы трудящихся и тех возрастов, которые не подлежат мобилизации. В нашей области уже тысячи человек подали заявления о готовности идти добровольцами в ряды Красной Армии.

Во всех цехах нашего завода поднялась новая волна огромного политического и производственного подъема. Стахановцы металлургических цехов, приняв обязательство, как можно больше дать продукции стране, намного перевыполняют производственные задания. Тт. Бибизин, Крешнев, Веретенников выполняют задания на 115—117 проц. Хорошо работают стахановцы и в других цехах и отделах.

Производственная программа

второго квартала была выполнена досрочно.

Самоотверженным трудом, стахановской работой стремятся советские патриоты выполнить свой долг перед Родиной, помочь нашей доблестной Красной Армии разгромить врага. Этот могучий трудовой подъем будет расти и шириться.

Сейчас в нашей семье не должно быть ни одного лодыря, ни одного человека равнодушного к судьбам производства. Мы должны рассматривать любой факт равнодушия к производству, к труду, как безразличие к судьбам Родины.

Отечественная война требует, как никогда, установить железную дисциплину на всех участках социалистического строительства. Всякий, кто не соблюдает, кто нарушает дисциплину—вольно или невольно—помогает врагу.

Отечественная война требует повышения большевистской бдительности.

Сейчас, когда вся страна живет единой мыслью, единой волей разгромить и уничтожить вероломного врага, мы не можем терпеть в нашей среде ни малейшей беззаботности, равнодушия, расхлябанности. Мы обязаны беспощадно бороться с любым, самым незначительным фактом разрозненности. Беспощадная война обывательскому легкомыслию, спонтанности и благодушию!

Решения XVIII Всесоюзной конференции о необходимости выполнять план ритмично, по графику, ежедневно каждым предприятием, цехом, бригадой, станком, каждой сменой не только по количественным показателям, но обязательно и качественно, комплексно, по ассортименту, с соблюдением установленных стандартов и по установленной планом себестоимости—являются для всех нас законом. Теперь, в условиях отечественной войны, выполнение и перевыполнение планов должно стать еще более непреложным законом.

Един и монолитен Советский народ. Горе врагу, осмелившемуся посягнуть на наши священные рубежи.

Наш народ уверен в победе над фашистской Германией. Наше дело правое. Защищая священную землю Страны Советов, мы оправдаем от варварского малешества завоевания социалистической революции, прогресс, свободу.

Мы уверены в нашей победе, ибо нами руководит славная испытанная в боях коммунистическая партия и коренный революционный великий Сталин!

## Растет производственный подъем

— Мы будем работать с удвоенной энергией, дадим Красной Армии больше металла, чтобы быстрее разгромить врагов социалистического государства, — заявили стахановцы сталелитейного цеха.

Это слово они сдерживают и свое обязательство выполняют с честью. Цех перевыполняет производственную программу ежедневно. Стахановец тов. Андриютин 23 июня выполнил задание на 109,2 проц., тов. Сунгуров—на 103,7 проц., тов. Смолин—на 104,2 проц. и тов. Бибизин—на 110,6 проц.

Хорошо выполняют производственные задания и отдельные бригады цеха. Бригада тов. Вдовика за 23 дня июня выполнила задание на 111,8 проц., бригада тов. Шанченко — на 107,1 проц. **В. Владимиров.**

## Задание перевыполняется

Среди стахановцев прокатного цеха широко развернулось социалистическое соревнование, повышается выработка готовой продукции, улучшается ее качество.

Стахановец тов. Широков 24 июня выполнил задание на 131,4 проц., тов. Евдокимов — на 112,6 проц., тов. Второв — на 149,1 проц.

А. Н.

## Ширить ряды лунинского движения

На днях состоялось заседание партбюро завода, на котором был заслушан доклад зам. главного механика завода о применении лунинских методов в наших цехах.

Лунинское движение открывает большие резервы для повышения производительности труда, освобождает значительное количество рабочей силы.

Сейчас на заводе широко развернулась подготовка к переходу работы по методу стахановца Лунина. В сталыцеке переводятся на этот метод работы подъемные краны, печи, в прокатном цехе—краны и станы. Начата подготовка и по другим цехам завода.

Партбюро завода, считая лунинское движение большим политическим делом, предложило руководителям цехов и отделов быстрее закончить подготовку и окончательно конкретизировать эти методы, их содержание и в ближайшее время применить их в практической работе. Организовать среди рабочих стахановские школы, придерживаясь лучших родственных оборудований.

Партбюро завода предложило цеховым партийным организациям подыять это движение, оказывая систематическую помощь и руководство.

# СООБЩЕНИЕ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

25 июня подвижные части противника развивали наступление на Вилейском и Барановичском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным танковым группам противника удалось прорваться в район Вильно, Ошмяны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на Бродском и Львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержанных мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Перемышлем.

На Черновицком направлении наши войска отбили крупную атаку противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу р. Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Сазулены противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за р. Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Либавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и опнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкий летчик, взятый в плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

Молодые бойцы зенитчики Н-ской части в первый день боев вели еще неуверенно огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и сбили за день 9 германских бомбардировщиков.

Наши летчики Н-ской авиационной части в воздушных боях сбили 10 самолетов противника. Командир полка, Герой Советского Союза майор Коробков сбил два бомбардировщика противника, радист-стрелок Шинкович во время исполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы «Мессершмитт». Командир Сорокин при выполнении боевой задачи девятию самолетов был атакован 15-ю самолетами противника, в бою сбил 6 самолетов и потерял четыре. Майор Ячменев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики Н-ской авиачасти (район Станислава) сбили 19 самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией, расчетами младших командиров Ковалева и Милахова. Четыре немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики Н-ского авиаполка, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подравшись к вражескому разведчику-мотоциклисту, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мезуев, будучи трижды раненым, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шофер строительного батальона Н-ского воинского соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8-ми часов, непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстанавливал связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удержал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов—командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, увел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции), Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Кошель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов-диверсантов. Так, в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов-диверсантов, выброшенных с самолета.

„Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Авиации, чтобы обеспечить победу над врагом“.

(В. Молотов).

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О ВОЕННОМ ПОЛОЖЕНИИ

1. Военное положение, в соответствии со ст. 49 п. «П» Конституции СССР, объявляется в отдельных местностях или по всему СССР в интересах обороны СССР и для обеспечения общественного порядка и государственной безопасности.

2. В местностях, объявленных на военном положении, все функции органов государственной власти в области обороны, обеспечения общественного порядка и государственной безопасности принадлежат военным советам фронтов, армий, военных округов, а там, где нет военных советов, — высшему командованию войсковых соединений.

3. В местностях, объявленных на военном положении, военным властям (п. 2) предоставляется право:

а) в соответствии с действующими законами и постановлениями Правительства привлекать граждан к трудовой повинности для выполнения оборонных работ, охраны путей сообщения, сооружений, средств связи, электростанций, электросетей и других важнейших объектов, для участия в борьбе с пожарами, эпидемиями и стихийными бедствиями;

б) устанавливать военно-квартирную обязанность для рабквартирования воинских частей и учреждений;

в) объявлять трудовую и автомобильную повинность для военных надобностей;

г) производить изъятие транспортных средств и иного необходимого для нужд обороны имущества как у государственных, общественных и кооперативных предприятий и организаций, так и у отдельных граждан;

д) регулировать время работы учреждений и предприятий, в том числе театров, кино и т. д.; организацию всякого рода собраний, шествий и т. п.; запрещать появление на улице после определенного времени, ограничивать уличное движение, а также производить в необходимых случаях обыски и задержание подозрительных лиц;

е) регулировать торговлю и работу торговых организаций (рынки, магазины, склады, предприятия общественного питания), коммунальных предприятий (бани, прачечные, парикмахерские и т. д.), а также устанавливать нормы отпуска населению про-

довольственных и промышленных товаров;

ж) воспрещать въезд и выезд в местность, объявленную на военном положении;

з) выселять в административном порядке из пределов местности, объявленной на военном положении, или из отдельных ее пунктов лиц, признанных социально опасными как по своей преступной деятельности, так и по связям с преступной средой.

4. По всем вопросам, предусмотренным пунктом 3-м настоящего Указа, военные власти имеют право:

а) издавать обязательные для всего населения постановления, устанавливая за неисполнение этих постановлений наказания в административном порядке в виде лишения свободы сроком до 6 месяцев или штрафа до 3.000 рублей;

б) отдавать распоряжения местным органам власти, государственным и общественным учреждениям и организациям и требовать от них безусловного и немедленного исполнения.

5. Все местные органы государственной власти, государственные, общественные учреждения, организации и предприятия обязаны оказывать полное содействие военному командованию в использовании сил и средств данной местности для нужд обороны страны и обеспечения общественного порядка и безопасности.

6. За неподчинение распоряжениям и приказам военных властей, а также за преступления, совершенные в местностях, объявленных на военном положении, виновные подлежат уголовной ответственности по законам военного времени.

7. В изъятие из действующих правил о рассмотрении судами уголовных дел, в местностях, объявленных на военном положении, все дела о преступлениях, направленных против обороны, общественного порядка и государственной безопасности, передаются на рассмотрение военных трибуналов, а именно:

а) дела о государственных преступлениях;

б) дела о преступлениях, предусмотренных законом от 7 августа 1932 года об охране общественной (социалистической) собственности;

в) все дела о преступлениях,

совершенных военнослужащими; г) дела о разбое (ст. 167 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик);

д) дела об умышленных убийствах (ст. ст. 136—138 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик);

е) дела о насильственном освобождении из домов заключения и из-под стражи (ст. 81 УК РСФСР и соответствующие ей статьи УК других союзных республик);

ж) дела об уклонении от исполнения всеобщей воинской обязанности (ст. 68 УК РСФСР и соответствующие ей статьи УК других союзных республик) и о сопротивлении представителям власти ст. ст. 73, 73<sup>а</sup> и 72<sup>а</sup> УК РСФСР и соответствующие статьи УК других союзных республик);

з) дела о незаконной покупке, продаже и хранении оружия, а также о хищении оружия (ст. ст. 164-а, 166-а и 182 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик).

Кроме того, военным властям предоставляется право передавать на рассмотрение военных трибуналов дела о спекуляции, злостном хулиганстве и иных преступлениях, предусмотренных Уголовными Кодексами союзных республик, если командование признает это необходимым по обстоятельствам военного положения.

8. Рассмотрение дел в Военных Трибуналах производится по правилам, установленным «Положением о Военных Трибуналах в районах военных действий».

9. Приговоры Военных Трибуналов кассационному обжалованию не подлежат и могут быть отменены или изменены лишь в порядке надзора.

10. Настоящий Указ распространяется также на местности, где в силу чрезвычайных обстоятельств отсутствуют местные органы государственной власти и государственного управления СССР.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
22 июня 1941 г.

## БУДЕМ САМООТВЕРЖЕННО ТРУДИТЬСЯ НА СВОИХ ПОСТАХ

Во всех цехах нашего завода прошли многолюдные митинги. Рабочие, служащие и инженерно-технические работники в ответ на разбойничье нападение фашистских шов на священные рубежи Советского Союза дали твердое обещание самоотверженно трудиться на благо Родины.

На митинге в сталелитейном цехе завода выступили стахановцы гг. Крепышев и Андришин.

Коллектив этого цеха взял обязательство ежедневно перевыполнять производственную программу и давать только качественную продукцию.

Работая по-стахановски, металлургические цехи это обязательство с честью выполняют. Стахановец тов. Веретенников выполняет задание на 110—117 проц., тов. Крепышев — на 115—117 проц., тов. Оунгуров — на 105—108 проц. Перевыполняют производственную программу все начальники смен.

Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами

## ЖЕСТОКО ОТОМСТИМ ЗАРВАВШЕМУСЯ ВРАГУ

Коллектив рабочих прокатного цеха тотчас же после выступления по радио товарища В. М. Молотова собрался на митинг и с чувством глубокого волнения прослушал о нападении германских самолетов на советские города.

Выступивший на митинге сварщик цеха тов. Букрев сказал: «Мы всем, чем можем, будем помогать нашей Красной Армии, чтобы прогнать германских захватчиков и очистить наши границы от фашистской нечисти. Мы будем работать по-стахановски, не покладая рук, на благо нашей Родины, на укрепление ее оборонной мощи».

Затем выступили гг. Кузун-

кин, Белов Н., которые заверили партию большевиков, Советское правительство и товарища Сталина, заявив: «Честным и самоотверженным трудом на своих местах мы еще больше укрепим тыл великой страны, обеспечим нашу любимую Родину, доблестную Красную Армию всем необходимым для разгрома гитлеровских банд».

Весь наш народ теперь сплочен и един, как никогда. Фашистским варварам и хищникам из разбойничьей шайки Гитлера будет дано суровое возмездие, ибо наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами!

Секретарь парторганизации  
цеха Чижов.

## Сметем врагов с лица земли

Озверевшая фашистская банда бросила на нас германскую армию. Эта банда ненавидит нашу спокойную, счастливую жизнь. Но этим бандитам не удастся, как бы они ни пробовали свою силу на нас.

Советский Союз силен как никогда. Народы Советского Союза вступили в Великую отечественную войну и эта война приведет к полному разгрому зарвавшегося врага.

Многочисленный народ СССР не впервые защищает свою Великую родину и всегда непобедимая Красная Армия давала сокрушительный отпор врагу.

История русского народа и других народов СССР знает изумительные примеры героизма, самопожертвования, стойкости в борьбе с врагами. Во время Ледового побоища 5 апреля 1242 года были разгромлены «псы-рыцари» Ливонского ордена. В 1812 году русский народ разгромил величайшего из полководцев — Наполеона, заставив его бежать с жалкими остатками разбитой армии из России.

Никто из нас не забыл, когда немецкие войска оккупировали Украину, Белоруссию и другие края и области во время гражданской войны, откуда они были изгнаны вооруженным народом и Красной Армией. Героическая Красная Армия дала

решительный отпор финским белоохранам в 1939—40 годах, и она догонит разгром этих белоохранов теперь, когда эта белоохранщина подняла преступную руку и вместе с германскими фашистами напала разбойнически на мирную страну Советов.

Пусть знает фашизм, что он, своим вероломством навязав нам войну, подыскал себе смертный приговор.

Мы уверены в свои силы. Красная Армия, флот, смелые соколы советской авиации и вместе с ними весь советский народ с честью выполнят свой гражданский долг.

Враг будет разбит, победа будет за нами!

Наша задача на производстве состоит в том, чтобы мы весь наш рабочий день использовали с величайшей пользой, ежедневно выполняли и перевыполняли производственную программу.

Мы будем всемерно укреплять мощь нашей Красной Армии, укреплять нашу местную противовоздушную оборону, а если потребуются, то мы сменим ручки, линейки, арифмометры на винтовки и не пожалеем своей жизни, сил и средств, чтобы наголову разбить зарвавшихся германских фашистов.

Бухгалтер М. Генералов.

## Победа будет за нами

Коллектив механиков и электротехников завода с глубоким негодованием встретил сообщение о нападении оголтелых фашистских разбойников, которые вероломно нарушили подписанный ими со страной Советов мирный договор.

В ответ на эту подлую, иную провокацию наша непобедимая Красная Армия развернула свои боевые знамена и с именем Сталина выступила на защиту священной советской

земли. Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами.

Мы обязуемся, как никогда, крепить трудовую дисциплину, объявим беспощадную борьбу со всякими нарушениями, усилим работу по противовоздушной местной обороне.

По поручению митинга — Власов, Крупкин, Комаров, Сачков, Церемонников, Парнаев и другие.

Ответственный редактор Д. СТЕПАНУШКИН.